

EL GRADUADOR

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos

Sale todos los días excepto los lunes.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante.	6 rs. mes.
En los demás puntos.	20 " trimestre.
Fuera de España.	60 " "

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la redacción de este periódico.
Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. Antonio GARCÍA y LÓPEZ.

PUBLICACIONES.

Toda obra que se remita á esta redacción se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.

Alicante 12 Setiembre de 1880.

LOS PARTIDOS POLITICOS EN ALICANTE.

MAÑANA

Debemos repetir, para que nuestra intención sea bien conocida, y nuestro propósito no se malogre, que en nuestros artículos sobre la situación de los partidos en Alicante, ni hemos atacado á partidos liberales que, como el nuestro, se hallan en la desgracia, ni hemos intentado abrir simas entre los que ven en el porvenir iguales risueñas esperanzas; no. Cansados ya de luchar en el ardiente campo de la política, sabemos que las circunstancias, imponiéndose á la voluntad, y el patriotismo, acallando la voz de las pasiones, realizan en la vida de los partidos, actos, que, en momentos determinados parecen existir fuera del límite de lo posible; así que, no es extraño ver unidos para un fin determinado á partidos separados por grandes odios, ni es raro caso contemplar cómo la fuerza de las ideas, y de los hechos, vá confundiendo poco á poco en una misma doctrina, y en un mismo pensamiento á los que militaron largos años en distintos campos.

El partido radical, el partido democrático-progresista, el partido republicano-federal, no ha sido en la ocasión presente objeto de nuestros ataques; han merecido, y merecerán siempre nuestro respeto; sus doctrinas y sus principios los hemos colocado fuera de la discusión. Lo que ha sido objeto de nuestras censuras, si se quiere durísimas, fueron algunos de sus hombres, que, desde su accidentada vida política, y desde el mar de inconsecuencias en que se hallan sumergidos, no han dejado un día, ni un momento de insultar y calumniar á nuestro ilustre amigo el Sr. Castellar, ni se han dado punto de reposo para censurar todos nuestros actos, ni han tenido reparo alguno en dar malévolas interpretaciones á los hechos más dignos y patrióticos de nuestra vida.

Si por un ridículo desden de los constitucionales, nuestros amigos se deciden á luchar solos en las últimas elecciones para diputados á Cortes, al momento se inventa la grosera especie de que nos hemos entendido con los conservadores; si en algún pueblo, nuestro candidato obtiene más sufragios de los que en su ignorancia calculaban, se grita y se dice, «contubernio nefando, indigna combinación;» si por estimarlo conveniente á nuestros fines, y por seguir el camino indicado por nuestros jefes, presentamos en las últimas elecciones candidato en el distrito de Monóvar, y matamos en un día la influencia del cacique conservador D. Ciro Perez, se asegura que esto no ha podido hacerse ¡desgraciados! sin una inteli-

gencia con el Sr. Santonja, y sin su decidido apoyo; si censuramos actos de la administración, es que la pasión nos ciega; si atacamos la conducta funesta, y algo más, de algunos empleados, es que echamos la baba de la calumnia sobre *inmaculadas* reputaciones; si nos movemos, es por hacer la causa de Cánovas; si nos estamos quietos, es que obedecemos las órdenes de Romero. Y esto lo hemos oído con calma un día y otro; pero ha llegado el momento en que, agotada la paciencia, porque tenemos frágil naturaleza, hemos creído digno y necesario defendernos, y decir quiénes son esos que de tal suerte nos acusan de inconsecuentes y de desleales.

Y por ahora no hemos hecho otra cosa. Fiando en nuestra buena memoria, y conociendo bien los accidentes de la vida política de muchos hombres que se agitan y bullen en esferas más ó menos elevadas, hemos querido dar á las acusaciones que contra nosotros se dirigen, el valor, la fuerza y el prestigio del que las dirige. Nadie, pues, puede quejarse de nuestra conducta. Hemos hecho historia, y nada más: hemos traído á la memoria de los políticos de Alicante lo que tenían olvidado, sin hacer comentarios; hemos dibujado sobre el papel de nuestro periódico el cuadro que Alicante presentaba hace algunos años, y el que presenta hoy, para que los curiosos puedan comparar.

Si hemos faltado á la verdad histórica, si hemos añadido al dibujo algún detalle, ó hemos olvidado algo, rectificaremos; pero si no, nadie tiene derecho á quejarse más que de sí mismo, no de los que ántes y ahora han sido víctimas de sus debilidades, y de sus pasiones.

Otra declaración necesaria ántes de continuar. Nosotros, jamás hemos condenado las evoluciones progresivas del espíritu, jamás hemos llamado traidores y apóstatas á los que en su vida política modifican sus ideas al calor de las revoluciones. Lo que nosotros, desde nuestro punto de vista, hemos combatido es, que, desde el campo de la monarquía vengan sus antiguos partidarios á nuestro campo á querer imponernos su voluntad, y á dirigirnos: lo que hemos censurado es, que los detractores de ayer, de la democracia, vengan hoy á nuestro lado, á decirnos lo que debemos hacer para conseguir el triunfo de nuestras ideas: lo que nos parece mal es, que aquellos que ántes nos insultaron desde abajo, saltan por cima de nosotros, y nos insultan ahora desde arriba; de igual manera que combatimos, censuramos, y condenamos, que los eternos aliados de los unionistas nos acusen hoy de amigos de Cánovas, y que los constantes electores de los Campos, de los Bas, de los Ribero Cidraque, quieran darnos lecciones de dignidad y consecuencia. Que venga

á nuestro lado quien quiera, y nos ayude en la difícil obra que ha tiempo principiamos, pero que, al venir, se despoje de la ambición y de la soberbia, que ambiciosos y soberbios, no queremos con nosotros.

Dicho esto, pues así convenia á nuestros propósitos para fijar bien nuestra situación y evitar falsas y maliciosas interpretaciones, vengamos al objeto de nuestro artículo. que hora es ya de terminar este enojosísimo trabajo.

Es un hecho evidéntísimo, que los pueblos modernos caminan hacia la democracia, y que, apartándose de absurdas exageraciones, y de criminales conductas, aspiran á hermanar el orden, con la libertad.

Francia, después de un 93 gloriosísimo pero sangriento, y después de un 48 grande, pero lleno de absurdos, ha conseguido en la época contemporánea hacer una república seria, justa, ordenada y prudente, y constituir una democracia con sufragio universal, derechos individuales, y mucha libertad, pero con un poderoso ejército nacional, una magistratura inflexible, y una organización inquebrantable.

Italia demuestra en los actuales momentos, que la democracia quiere autoridad y orden, y que si es un pueblo libre, es porque sabe hacer leyes, y tiene poder para hacerlas cumplir.

Bélgica, pregona también que hemos entrado en el período de las democracias gubernamentales, y los partidos avanzados afirman allí la creencia, de que si los pueblos antiguos vivieron tanto tiempo en las sombras del despotismo, fué porque los defensores y propagadores de la libertad no supieron encontrar obediencia y respeto allí donde debía ser respetada y obedecida.

En Inglaterra, encontramos otra prueba viva de esta verdad; en Portugal, en Suiza, en todas partes, donde la libertad triunfó, ó donde los partidos liberales se agitan para regenerar y emancipar á los pueblos.

Y España no podía ser una excepción.

Examinando lo que nuestros partidos políticos eran en los años anteriores á la revolución, lo que fueron durante ella, y lo que son hoy, encontraremos una demostración palmaria, evidente, clara, de que la libertad vá hoy en busca del orden, y el orden en busca de la libertad, y nos convenceremos de que no hay obstáculo que pueda oponerse á esa tendencia irresistible de nuestra época.

Antes del año 68, muy pocos tenían el valor de llamarnos democratas, porque aparte las persecuciones de que éramos objeto, se nos acusaba eternamente como autores de todos los trastornos, como promovedores de todas las revoluciones, como cómplices de todos los crímenes; el mismo partido progresista era nuestro enemigo encarnizado.

Se hace la revolución, y los hombres que toman en ella parte, de procedencia distinta y de aspiraciones diversas, aceptan nuestros principios, nuestro sufragio universal y nuestros derechos individuales, los escriben en su Constitución, y los defienden, salvo lamentables excepciones, desde el poder.

Proclamado este Código, que encierra el principio de los poderes permanentes, se agrupan para sostenerle antiguos doctrinarios y antiguos demócratas; pero desaparece al poco la monarquía, y se levanta la república, y una buena parte de los defensores de aquella, aclama y vota esta forma de Gobierno en el memorable día 11 de Febrero, á pesar de los violentísimos apóstrofes, y de las terribles amenazas del Sr. Ruiz Zorrilla, cuyo arrepentimiento vino más tarde.

Por este lado vamos á los conservadores de todas las esferas marchar irresistiblemente, sin darse acaso cuenta de ello, del campo del orden al de la libertad, para buscar la alianza de esos dos principios: veamos ahora, qué evoluciones han hecho los que del campo de la libertad van en busca del orden con el mismo fin que aquéllos.

Durante el período de propaganda en los primeros años de la revolución, se cometieron grandes y muchas ligerezas, y no fué una de las menores, suponer, que los pueblos podían vivir en constante anarquía, y que la autoridad era la eterna enemiga de la libertad. Estas ideas, fatalmente propagadas, influyeron sin duda en la loca insurrección del 69, y en la criminal revolución del 73, insurrección y revolución que nos hicieron perder mucho terreno en el camino de nuestra reorganización política y social. Pero las lecciones entonces recibidas, la prudente y patriótica conducta de algunos hombres, y la mayor instrucción que en el libro, en el folleto, y el periódico recibe constantemente el pueblo, han modificado de tal suerte esas ideas, que hoy se tiene por loco al que pretende pasar la vida en constante revolución, al que piensa que sin autoridad puede haber libertad, al que cree que el orden no es una parte esencialísima del aire que los pueblos necesitan para su vida, y se califica de ridícula utopía suponer, que sin fuerza material, sin ejércitos permanentes, pueden los gobiernos hacer cumplir las leyes, y exigir de todos el respeto y la obediencia necesaria.

Véanse los manifiestos de los partidos más avanzados, obsérvese la conducta de sus hombres, estúdiense sus actos, y se verá una tendencia irresistible á apartarse de antiguos errores, y un propósito firme de caminar hacia el orden y la autoridad. Y como esto por nadie puede ponerse en duda, no necesitamos recordar lo que fué el manifiesto de Paris de los señores Salmeron y Zorrilla el año

76, lo que ha sido el de 1.º de Abril de 1880, y lo que es la última circular electoral de Madrid, ni señalar las contradicciones que entre ellos existen.

Y si esto es así, ¿qué duda podemos abrigar, de que del mismo modo que los radicales salvaron en un día la distancia inmensa que separa la monarquía de la república, salven con el tiempo la que dicen existe hoy entre ellos y nosotros? ¿Cómo resistirnos á creer, que, estando unos y otros en la desgracia, no ha de unirnos algún día el patriotismo? ¿Cómo negarnos á pensar, que confiesen mañana el error de hoy, cuando hoy tan noblemente confiesan el error de ayer? Y respecto de nuestros antiguos amigos, que tan ligeramente han ido y han vuelto, que con igual facilidad nos tieden la mano que nos insultan, ¿cómo nos ha de ser dable afirmar, que jamás han de venir á nuestro lado? ¿Cómo no hemos de halagar la risueña esperanza de verlos arrepentidos de sus presentes errores, y tomar plaza á nuestro lado para reñir rudas batallas por nuestras ideas? Es seguro, que al leer estas palabras, inspiradas en un generoso sentimiento de concordia, sonreirán algunos con desden, y otros, irritados, jurarán ante sus manes, que jamás, jamás, se cumplirán nuestras profecías. No importa: el tiempo ha de convencerles de que tenemos razon, y ha de enseñarles, que están hoy cegados por el odio; el patriotismo les aconsejará también otra conducta.

Desengañense; piensen como gusten, y hagan cuanto les plazca. El estado actual de la política, los desengaños de los últimos años, los errores y las maldades cometidas, han dado ya la medida exacta de lo que el país quiere, y de lo que puede, y es bien cierto, que ni puede, ni quiere más de lo que nosotros queremos y podemos.

Y no habrá obstáculo que á ello se oponga. Si infundados odios, si repugnantes envidias, si ridículas soberbias, se levantan hoy entre ellos y nosotros, los que tales pasiones abriguen en su pecho, una vez conocidos, serán abandonados por los que honradamente y con buena fé los acompañan en el accidentado camino que recorren; y si por el contrario alguien ha dado motivo para ello, ese sufrirá la pena que merece el que no inspira su conducta en la prudencia. Más claro: si el tristísimo espectáculo que están dando hoy varias fracciones del partido democrático de Alicante, tiene por objeto mortificar, humillar y zaherir á nuestro querido amigo el señor Maisonnave, con el único y exclusivo fin de mortificarle, humillarle y zaherirle, pocos serán los que, despues de conocida esta intencion, sean cómplices de esa conducta; pero, si hay para ello razon, el Sr. Maisonnave sufrirá la expiacion que merece el que mal procede, mas no por eso se detendrá la marcha de los sucesos, ni las ideas dejarán por este motivo de imponerse con irresistible fuerza, porque ni él, ni nadie serán obstáculo para el completo y absoluto triunfo de nuestros principios. Tenemos fé en ellos; creemos que en el porvenir hemos de encontrar el premio de nuestro afán; estamos persuadidos de que, á despecho de todos, y contra todos, nuestras ideas prevalecerán ¿quién importan, pues, las defecciones de unos pocos, las reuniones de teatro, las agrupaciones violentas, y los comites multiplicados? ¿Qué nos importan las alianzas

de encarnizados enemigos, las inteligencias entre los más rojos y los más blancos? ¿Qué nos importa ver la mano de los conservadores en todas estas desdichadas evoluciones, y contemplar cómo son juguete de ellos los que se llaman liberales?

Nada: con fé y con confianza marchamos con la frente serena por el camino espinoso de nuestras desdichas, seguros de que, con pocos ó con muchos, llegaremos á la meta de la felicidad, y confiados en que, nuestros encarnizados enemigos hoy, han de buscar nuestra amistad mañana.

Confianza y fé; que nada se niega á los que las tienen.

Con la velocidad del rayo cundió ayer por esta poblacion la noticia que los fondos del Ayuntamiento habian sido intervenidos por la Administracion económica.

Las gentes se preguntaban.

¿Qué hace este Ayuntamiento del dinero que recauda?

La minoría constitucional ¿qué papel representa?

¿Cómo se les debe á los maestros de escuela 37 meses?

En qué consiste que no se les pague á los municipales, barrenderos y serenos?

Esto es por demás escandaloso, y urge que la prensa independiente pida cuentas al Ayuntamiento de todo cuanto ocurre.

Nos falta tiempo hoy; el espacio lo tenemos ocupado, pero vamos á decir cosas tan buenas como hemos dicho de otras Administraciones municipales.

A los detractores del partido democrático-posibilista de Valencia y á cuantos, dando crédito á los órganos de la triple alianza federó progresista-conservadora de aquella ciudad, han publicado los escritos mas groseros y calumniosos contra nuestros amigos y en perjuicio de su candidato durante las últimas elecciones, y cuantos llevados de su buena fé hayan dado crédito á las aseveraciones de los que en Alicante han mostrado especial interés en reproducir lo dicho por «El Mercantil Valenciano» y alguno otro colega de sus allegados en aquella capital, recomendamos la lectura de los siguientes párafos de un artículo de nuestro muy estimado colega «El Mensajero» de Valencia, protestando enérgica y dignamente contra la farsa que han venido representando los antiguos amadeistas de la ciudad de Túria de acuerdo con los hombres de la situacion para lograr un triunfo bochornoso y sin ejemplar en los fastos electorales de dicha capital:

«Todo se conjuró contra nosotros: primero hicieron imposible la coalicion los radicales, porque ellos ya se habian comprometido con los que podríamos llamar explotadores de Valencia, y una cuestion política se convertia de este modo en negocio inhumano y todo su interés estaba forzosamente entonces en estorbar el triunfo de un candidato de oposicion al gobierno en esta capital; y so color de progresismo-democrático, eligieron al Sr. Castell para engañar á la opinion pública.

Por eso esta misma opinion se extrañaba de que dos demócratas, al parecer, rifieran batalla; pero es porque no

sabia lo que nosotros sabíamos, y es, que el Sr. Castell no iba á representar la democracia en el seno de la Diputacion provincial, sino otros intereses, como por ejemplo, los del padrino del Vizconde, de ese opulento marqués que ha monopolizado en esta ciudad y su provincia los más productivos filones.

Lo mas triste es una cosa, y es que han sabido engañar á algunos demócratas de buena fé, sorprendiendo también la candida credulidad de algunos buenos patriotas. A nosotros nos dolia hacer estas declaraciones, nos repugnaba arrancar la máscara que encubre tantas miserias, porque, al fin y al cabo, esto siembra la duda en los partidos y enconna los ánimos; pero se nos ha provocado, se nos ha insultado, y el asqueroso libelo del «Mercantil» nos ha movido á ello; por la étnica desfachatez con que se señorea de una victoria que debia avergonzarse, y que no orron para la historia del radicalismo, sino padron de ignominia, será siempre para todos cuantos han tomado parte en ese repugnante pisto electoral.

La profunda indignacion que nos causó ayer «El Mercantil» y demás colegas calumniadores, nos han dictado las anteriores líneas. No queremos hacernos solidarios de las funestas consecuencias que traerá consigo esta polémica.

«Como hombres de honor y como demócratas, retamos á «El Mercantil», á «Las Provincias» y á «El Comercio» á que prueben sus asertos, y si no lo hacen, los tendremos por unos cobardes calumniadores que quieren manchar con su inmundicia la limpia é intergérnima reputacion de nuestro querido amigo y correligionario Sr. Ortíz hiriendo al mismo tiempo la honra pura é inmaculada de nuestro partido. Por el contrario, nosotros afirmamos y sostenemos aquí, y en todos terrenos, que es falso, absolutamente falso, que hayamos hecho pacto con ningun partido que no sea el constitucional; que es falso, absolutamente falso, que nosotros hayamos pedido al gobierno su apoyo ni cooperacion en estas lecciones, y que es falso, absolutamente falso, que no ya el señor Ortíz, cuyo nombre está por encima de todas las columnias, sino que ningun posibilista tenga parte ni arte en las detenciones llevadas á efecto por la policia en Rozafa.»

Con esto terminamos hoy.

Creemos firmemente que el señor Jover serviría con inteligencia y lealtad á los gobiernos de Narvaez, O'Donnell y Sagasta, no atenuando estos hechos históricos, el recuerdo que invoca respecto á nuestro director.

Este, el único destino administrativo que alcanzó, lo fué en la época de la benevolencia del Sr. Castelar, y sirvió á los verdaderos amigos que el Sr. Zorrilla contaba en esta capital, con la misma lealtad que sirvió el Sr. Jover á Narvaez, O'Donnell y Sagasta.

Juicio que á Eusebio Blasco merece nuestro muy querido amigo don Emilio Castelar, bajo el punto de vista político:

«Castelar es el representante del orden dentro de la República.

Castelar es el representante de lo venidero.

La experiencia, enemiga del sentimiento, y la práctica consejera de la necesidad, cambiaron sin duda los ideales de Castelar, y despues de todo, para confesarlo, sé necesitaba un gran valor, porque no se prescinde de la popularidad ciega, en aras de la patria salud, sin un gran esfuerzo de voluntad que tiene todos los caracteres del sacrificio. Practicar lo posible donde se

habia hecho imposible todo, era proclamar el reinado de la sensatez....»

(De «El Liberal».)

Este es el juicio que de Castelar hará la historia, no el calumnioso concepto de unos cuantos locos que tal vez ignoran lo que es política y cuáles son las necesidades de nuestra querida patria.

De Ruiz Zorrilla ¿qué dirá la historia?

Que sirvió con lealtad al rey don Amadeo de Saboya; que se esforzó por aliar la libertad con la monarquía; que se declaró enemigo de la República; que dijo y repitió varias veces que NUNCA sería republicano; que la imprestabilidad, ó el carácter escótrico de algunos espíritus inquietos, colocan á este sobre el pedestal de la consecuencia y de la más entusiasta vocacion á la forma propia de la democracia, en tanto que por su espontánea, libre, y absoluta voluntad, niegan á Castelar la rectitud de intenciones y la pureza de miras que la sana razon le reconoce.

La buena fé aconseja imparcialidad; pero, por desgracia, ésta es una condicion que no se conoce en quienes dan cabida en su pecho al odio, á la envidia y á la ambicion.

El vapor *Pinzon* ha realizado un acto digno de encomio.

El *Luis Martinez*, que salió el 4 del actual de este puerto, sufrió una pequeña averia en la máquina, que le impidió seguir su ruta, siendo remolcado por el *Pinzon* hasta la bahía de Jávea.

Dentro de muy pocos dias volverá á llenar su servicio, saliendo de este puerto para Argel los dias 4, 14 y 24 de cada mes.

Segun un anuncio que se nos ha dirigido para su insercion, el 15 de Octubre próximo termina definitivamente el plazo señalado por la instrucion para adquirir la correspondiente cédula personal del presente año económico, y trascurrido que sea dicho término, el precio y el recargo municipal se duplicarán y se procederá á repartirlas á los morosos exigiéndoles su importe por la via ejecutiva de apremio.

La Administracion añade el citado anuncio, en cumplimiento de orden superior y solicita por evitar á todos este perjuicio, lo hace saber al público, divirtiéndolo que para facilitar el cumplimiento del indicado deber, á mas de expedirlas á quien se presente á solicitarla en la oficina correspondiente las enviará á domicilio á quien lo desee, bastando al efecto dirigir el pedido por el correo interior, ó cualquier otro medio, al Jefe económico, espresando la contribucion anual sin recargos que por inmuebles ó subsidio ó por ambos conceptos pague el interesado; el precio anual que satisfaga por alquiler de la casa que habite, la renta, haber ó sueldo que disfrute, su nombre y apellido, pueblo de donde es natural, provincia á que corresponde edad y estado del reclamante, las señas de su domicilio y su habitual residencia.

Despachos telegráficos

Bruselas, 10.—El periódico belga la «Estrella del Norte» dice que ha recibido de Berlín por buen conducto y publica la noticia de una alianza ofensiva pactada entre Alemania y Austria á consecuencia de las conferencias que el Sr. de Haymerle tuvo con el príncipe de Bismarck.

San Petersburgo, 10.—Han sido reducidos á prision siete individuos más sospechosos de complicidad en la preparacion de las dos minas colocadas en la via ferrea por donde debia pasar el czar en su viaje á Livonia.

De los siete, tres de ellos tenían en su poder algunos documentos que atestiguan claramente pertenecer al nihilismo y que comprometen bastante á un gran número de personas de esta ciudad.

Viena, 10.—En los círculos oficiales se confirma la noticia de que los gobiernos de Alemania y Austria, han firmado un tratado de alianza ofensiva y defensiva debido á las gestiones del príncipe de Bismarck.

Gacetillas.

LA LIRA.—Esta noche á las nueve tendrá efecto en el Jardín de Isabel II, la 10.ª velada musical del abono.

Hé aquí el programa:

- 1.º Júpiter.—Paso doble.—H.
- 2.º Jota coreada.—Cereceda.
- 3.º Introducción y vals obligado de cornetín.—Lopez.
- 4.º Ouverture de la ópera «Raimont».—Themas,
- 5.º Serenata de Gounod.—Melodía de Saxofon.—Gounod.
- 6.º Esperanza.—Mazurca coreada.
- 7.º El Español.—Paso doble.—Martin.

A LA COMISION DE PLAZA.—Anteayer se vendió carne corrompida en la plaza Mercado.

¿Estamos?

SR. ALCALDE.—Los perros andan sin bozal por esas calles; algunos vecinos los atan á las puertas de sus casas ó los dejan tenderse y dormir largamente, impidiendo el paso por las aceras, y el abandono que se observa en este ramo de la policia urbana, puede acarrear las mas tristes consecuencias.

Apenas hay algun vecino de los que habitan las plantas bajas de muchas casas de la ciudad que no tenga uno, dos ó tres perros, siguiendo así en aumento la *extraordinaria* afición á estas fieras domésticas; y, una de dos, ó el Ayuntamiento no cobra la contribucion impuesta á todos los protectores de tales *animalitos*, ó esa contribucion no es bastante para disminuir ese entusiasmado *perro* que se observa en esta culta poblacion.

Ya que estamos condenados, pues, á ver sin poderlo evitar, como se mantienen tantos canes inútiles ó por puro lujo en su mayor parte, y en medio del mayor abandono, conveniente seria que el Ayuntamiento dictara las mas severas medidas, no solo para que se haga efectivo el mencionado impuesto sobre los perros, sino para que sus amos cuiden mejor de ellos, á fin de no poner en constante peligro la seguridad ó la vida de los transeúntes.

Nosotros hemos visto en algunos establecimientos públicos ó tiendas de comercio, cuyos nombres no queremos decir para evitarles perjuicios, enormes perros sin bozal y con toda libertad, ocupando el dintel de cualquiera de las puertas, y no hace muchos dias fué mordida, aunque ligeramente, una niña, cuando los vestidos destrozados y el susto consiguiente.

Hacemos esta observacion al señor Bueno, para que no lo sea tanto que convierta uno y otro dia tales abusos á los amantes de esa especie de animalitos.

Y basta por hoy.

Variedades.

CONJURACION.

Era á la caída de una tarde del mes de Setiembre.

Negras nubes empañaban el cielo. El continuo relampaguear hacia ver una casa de la huerta del término de San Juan.

La curiosidad, que todo lo avasalla, hizo que trepara un hombre por los corpulentos árboles que hermocean el frente de aquella casa.

Tenia su pecho al descubierto, y arremolinó cerca de él, ramas sobre ramas, dejando un pequeño hueco por donde asomaba solo media cara, en direccion al balcón de la casa.

Un relámpago brilló nuevamente; un hombre de arrugada faz, de andar poco airoso y vista ladeada, se acercó al balcón, miró al cielo, hizo la señal de la cruz, al brillar de otros relámpagos, y cerró con fuerza.

El hombre del árbol esperó, y no esperó en balde.

El cielo iba presentándose sereno y claro á medida se alejaban las nubes.

La puerta de la casa se abrió de repente.

Un labriego se presentó á la vista con un farol encendido; cogió una pequeña escalera y lo colgó en medio del patio de la entrada de la casa.

Terminada esta operacion, se le vió colocar una mesa, tres sillas y un sillón, debajo del sitio que ocupaba el farol.

Un *¡soooo, machol* hizo iadear la cara del sugeto escondido en el árbol.

Un hombre se apeó.

Su caminar era lento, pesado y poco seguro, como si en su cuerpo existiese alguna *rotura*.

Seguro del camino que iba á emprender, se dirigió hasta llegar frente á aquel anciano que momentos antes, á la luz del relámpago, se santiguó y cerró el balcón.

—Dios guarde al poderoso señor!

—El, te conserve el vigor, venerable anciano.

—Aquí tienes el pacto.

Léelo, y despues de leído, rompelos en mil pedazos y arrojalos al fuego.

—Así se hará. Pero sentaos, hermoso señor, que vendreis fatigado de tan penoso camino.

!Soooo mula! fué otro grito que hizo variar de postura al hombre del árbol.

Mas veloz que el rayo llegó hasta mis dos hombres, el recién venido.

—Que Dios os guarde, compañeros.

—Y á tí tambien, rojo arrepentido.

—¿Qué es de tu señor?

—Ocupado en las faenas del campo, y en arreglar las cuentas á los arrendadores que se quedaron sin casa y sin hogar, el dia de la riada.

Pero no pasen Vds. cuidado, que aquí traigo el pacto.

Me ha encargado que lo lean, rompan el papelote y lo arrojen al fuego, y si quieren tratar á go, aquí traigo la credencial de embajador.

—La misma idea tuya. Sois de misma escuela, dijo el anciano, dirigiéndose al primer visitante.

—Vamos, á ver, ¿quien falta? dijo el de la mula.

Y un relincho de caballo vino á en contrarse con el eco de esta última frase.

El hombre apostado en el árbol, miró de nuevo, y vió apearse de un caballo andalúz, á todo un gran señor.

—Aquí estoy yo, dijo mi hombre.

—El Dios del firmamento conserve tan preciosa salud, contestaron á cero las tres personas que esperaban.

—Aquí esta el pacto.

Leedlo bien y si alguno falta á lo pactado en este *gomité*, la maldicion de Dios que le acompañe.

—Mira los nuestros, respondió e mas viejo.

—Es inútil. Lo sé de memoria.

Sellemos nuestro pacto y cada cual cumpla con su deber.

—Jura tú, como mas viejo, pero cuidadito si juras en falso.

—Juro, dijo el aludido, no afeitarme, ni dormir en cama blanda, ni besar mi tradicional sable, hasta ver rendido á mis pies al *Rey de las montañas*.

—A tí te toca ahora, gran potencia de los *maulas*.

—Juro, no ponerme braguero alguene aunque me quebrara, ni gastar dientes postizos aun cuando me quede sin ellos, ni besar á jóven, ni vieja, hasta ver humillado y maltrecho cerca de Cánovas, al que habeis titulado *rey de las montañas*, cuando aquí ya no hay mas rey que mi persona.

—Jura tú ahora, mozaivete.

—Juro por poderes, no ir por camino real, hasta coger la parte de los 16.000 que me tocan por herencia propia, y presentárselos al rey de las montañas para comprar cordel y colgar á sus amigos.

—Y yo juro, dijo el hombre del esballe, cortarte á tí la cabeza, y á tí, y á tí, y presentarlas á las puertas de la corte de Biar en la punta de una pica para escarmiento de pícaros, si faltais al juramento, luego de esterminar para siempre la influencia del rey de las montañas.

Se tendieron las manos. Se juraron fidelidad eterna. Se despidieron con un beso, y el uno montó en el *macho*, el otro en la mula, y el del caballo picó espuela, dejando atrás á los compañeros de conjuracion.

El anciano se dejó caer sobre el sillón y quedó durmiendo.

El hombre del árbol se deslizó poco á poco y entró en Alicante cuando las burras de leche iban ya por las calles

RECLAMOS.

Harinas.—En el almacén de la calle de San Nicolás núm. 10, hay un variado surtido de este polvo á precios económicos y de inmejorables condiciones.

Tambien se espenden salvados de todas clases.

Recomendamos á nuestros lectores la adquisicion de un artículo tan necesario para la vida, seguros de que han de quedar complacidos. 9—30

ANUNCIOS.

Ebanistería y tapicería de Antonio Sanper y Jordá, Princesa, 5.

Se tapizan sillerías y camas de muelles. Se adornan habitaciones y se confeccionan colgaduras. Tambien se venden con suma baratura sillas de nogal, catalanas y blancas al por mayor y menor.

Viuda de V. Esquemre, Alicante. Depósito de maderas del Norte y del país y de carbones de piedra. Calle de Bailén (antes la Torreta), núm. 11. 8—30

Coches correos y sillas de posta combinado con los ferro-carriés de Alicante á Játiva.

D. Vicente Climent Carbonell, contratista de este servicio, avisa al público que desde 1.º de Setiembre reanudara el interrumpido por Ginés Climent.

Precios: Berlina, 20 rs.—Interior, 16 —Banqueta, 12

Horas de salida.—De Alicante á Játiva á las 12 y 30 tarde.

De Játiva á Alicante á las 3 de idem. De Alcoy á Alicante á los 15 minutos de la llegada de Játiva.

Administraciones: Valencia —San Vicente, casa de Cantó.

Játiva.—Posada del Sol, Manuel Fortea.

Alcoy.—Fonda de la viuda de Llopis. Alicante.—Posada de la Higuera.

En todas las administraciones, hay habitaciones y un esmerado servicio para los pasajeros.

Alicante 29 de Agosto de 1880.—El Contratista, Vicente Climent y Carbonell. 7—8

Gran surtido de ferreteria.—Pernio de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillos, desde 1 pulgada hasta 60s Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala, y cuartos.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núm. 13, 15 y 17, Alicante. 8—30

A uno, dos ó tre caballeros, se les puede proporcionar habitaciones espaciosas y servicio esmerado y buena comida; en la calle Baylen, 1, principal.

Realizacion.—La pañeria de Francisco Rubio calle Mayor, núm. 25, sigue realizando todos los géneros que tiene. Próximo el dia del traspaso de la tienda, se anuncia al público para que aproveche la nueva rebaja que se ha hecho á los géneros.

Sobre la puerta hay des banderas que dicen REALIZACION, calle Mayor, número 25. 9—20

TIENDA DEL SOL, San Nicolás, 2 y 4.—Importantisimo.

Se ha recibido un variado surtido en corsés á precios muy arreglados.—Lanas dulces alemánas para bordar, á 3 reales la onza.—Tiras bordadas, desde 2 rs. en adelante, y otra infinidad de artículos de gran novedad.

San Nicolás, 2 y 4. 6—15

Maderas del Norte de Europa.—Almacén, calle Castañes, núm. 12.—Alicante.

Se está almacenando un cargamento compuesto de 18.000 tablones de varias dimensiones, clases superiores y á precios arreglados. La procedencia de esta madera es de las más acreditadas. 11—20

A los carpinteros, herreros y demás oficios:

Azuclas, hachas, garlopas, cepillos, junteras, guillames, tenazas, alicates, cortafrios, visagras, limas, escofnas, sierras, serruchos, verdugos, compases, cerrajas, trincadores, ficheros, saca beca, dos, triángulos, barrenas, berbiquies, formones, gúbias, reblones, escuadras, destornilladores y cuchillos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17. 9—30

VAPORM. PEREZ.

Saldrá el 13 del actual, para Valencia, Tarragona y Barcelona.

Se admite carga y pasajeros.

Consignatarios: Faes hermanos y Compañía.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

SECCION DE ANUNCIOS.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

GARANTIAS.

Capital social, 36.000.000 de rvn. efectivos.

PRIMAS Y RESERVAS:

Rvn. 74.578.314'44

16 años de existencia.

Esta gran compañía nacional cuyo capital de 36 millones de reales, no nominales sino efectivos, es superior al de las demás compañías que operan en España, asegura contra el incendio, sobre la vida y el riesgo marítimo.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que ha sabido inspirar al público en los 16 años que cuenta de existencia durante los cuales ha satisfecho por siniestros la importante suma de

Rvn. 58.755.294'12.

Subdirectores, en esta Provincia; Don Manuel Romero, Princesa 24, principal. Don Manuel Amat. Baylen 5. segundo.

Farmacia de Aguiló

MAYOR, 51.

Acetate de hígado de bacalao yodo-férreo y bromo-férreo preparados y dosificados por

Aguiló farmacéutico.

El gran uso que del acetate de bacalao viene haciéndose; los excelentes resultados que con él se obtienen y la favorable opinión de los médicos, hacen de él un medicamento importantísimo. El yoduro de hierro y el bromuro de hierro por otra parte, son las sales de hierro que mejor obran sobre el organismo como activos alterantes y reconstituyentes. Considerando, pues las propiedades de estas sales en unión con el acetate de hígado de bacalao se comprenderá la bondad de estos productos, siendo muy eficaces para combatir las escrófulas, la tisis en su principio, la anémia, la clorosis y otras muchas enfermedades procedentes de la debilidad del temperamento, é indispensable para los niños raquíticos.

USO.—Una cucharada grande antes de cada comida para los adultos, y una pequeña para los niños. No se use cuchara de metal.

Farmacia de Aguiló, Mayor 51; Alicante



OPRESIONES

ASMA

NEURALGIAS

CATARROS, CONSTIPADOS

Por los CIGARILLOS ESPIC

Aspirando el humo, penetra en el Pecho, calma el sistema nervioso, facilita la expectoración y favorece las funciones de los órganos respiratorios.

Venta por mayor J. ESPIC, 126, rue St-Lazare, París.

Y en principales Farmacias de España: 2 f. ta caja.

Comp. Hispano-Francesa

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE CETTE Y ALICANTE POR LOS VAPORES

ADELA NAVIDAD Y SAN JOSE.

Salidas de Alicante, todos los mártes á las seis de la tarde, para Valencia, Barcelona, San Feliu, Palamós y Cette. Admite carga y pasajeros.

Consignatarios: Sres. G. Ravello é Hijo.—Calatrava, 12.

"Perfeccion."

EL RESTAURADOR UNIVERSAL DEL CABELLO

DE LA

SRA. S. A. ALLEN,

Invariablement devuelve á las Canas su color de la juventud; les comunica una vida una nueva crecencia y una hermosura brillante. Su eficacia es segura y perfecta, y hace desaparecer pronto el color gris del cabello. No es un tinte; su propiedad natural é infalible es fortalecer la LA VERDADERA PREPARACION SE VENDE CABELLERA. SOLAMENTE ENVUELTA EN PAPEL ROSADO.

DEPÓSITO PRINCIPAL:

114 y 116, Southampton Row, Londres, Inglaterra. Se halla en todas Peluquerías, Perfumerías y Farmacias Inglesas.

Depósito en Alicante: D. Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núm. 16.

Gran depósito de Abanicos

A PRECIOS DE FABRICA

LOS HAY DESDE UN REAL DOCENA HASTA 200 RS. UNO.

Casa de Faustino Uriarte, calle de Teatinos, números 52 y 54, Alicante.

En el mismo establecimiento se halla el depósito del acreditado papel marca Villares, tan recomendable por sus precios como por su inmejorable calidad.

AGUA NUKMANDI
Eminente mente potable, saluberrima y económica, recomendada por personas compe-

tes.
Ordximo el dia en que la Compañia es-plotadora pueda ofrecerla al público inserta mos á continuación las principales condiciones.
1.º El precio será de diez céntimos de peseta por cada litro de diez litros.
2.º El importe de los honos se cobrará semanalmente, llevada á domicilio.
Administración: Gravina, 14 y 16.

Jarabe Laroze

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Desde hace mas de 40 años, el Jarabe Laroze se prescribe con éxito por todos los médicos para la curación de las gastritis, gastralgias, dolores y retortijones de estómago, estreñimientos rebeldes, para facilitar la digestión y para regularizar todas las funciones del estómago y de los intestinos.

JARABE

al Bromuro de Potasio

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Es el remedio mas eficaz para combatir las enfermedades del corazón, la epilepsia, histéria, migraña, baile de S-Vito, insomnios, convulsiones y tos de los niños durante la dentición; en una palabra, todas las afecciones nerviosas.

Fábrica, Especiones: J.-P. LAROZE & C^o, 2, rue des Lions-St-Paul, á Paris.

DEPÓSITOS: Alicante: Hernandez, Lorenzo.

EN LAS MISMAS FARMACIAS SE ENCONTRAN:

El Jarabe depurativo de corteza de naranja amarga al Ioduro de potasio.
El Jarabe ferruginoso de corteza de naranja y casi amara al Proto-Ioduro de hierro.
Los Dentíficos Laroze de quina, poltre y guayaco, Elxir, Polvos y Opíata.

Farmacia Bellido, GASÓGENO LOTHE.

Estos nuevos aparatos, en forma de elegantes jarros de porcelana fina, son de inmensa utilidad por su sencillez y fácil manejo en la preparación de aguas gaseosas y vinos espumosos. No tienen mecanismo que exijan reparaciones, ni ofrecen peligro de explosiones. Su ingeniosa disposición permite, además, que se conserve en ellos indefinidamente las «bebidas gaseosas» cualquiera que sea su naturaleza.

Facilidad, economía y seguridad: he aquí incuestionalmente las ventajas de los Gasógenos Lothe.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II.—Alicante.

BARATO.

G. MAYOR, FRENTE AL CASINO.

NUEVAS REMESAS DE GÉNEROS.

Gustos escogidos.

Precios baratísimos.

Indianas, desde real de vellen.
Pereales dibujos nuevos, á real y medio.
Cretonas para vestidos, á 2 reales.
Id. para camisas, clase superior á 2 y medio reales.
Pereales y batistas francesas para camisas dibujos de novedad, á 3 reales.
Pereales lisos en todos colores, rayados, lunares y pompadour á 2 y 2 1/4 reales.
Bañadores á 3 reales.
Batistas y linones, desde 2 y 1/2 rs.
Merino negro todo lana, desde 6 rs.
Mucelinas de lana, desde 4 reales.
Mallorquinas, clase buena, á real y medio.
Id. clase superior, á 2 reales.
Camisetas finas para caballero, á 2 1/2, 3, 4 y 5 reales.

Pañuelos para la cabeza, desde real.
Id. de seda, cuanto se fabrica á precios increíbles por su baratura.
Telas de pantalon, clase de 3 reales, á 2.
Muselina blanca, desde real y medio.
Cotonet moreno desde real.
Una regular partida de lanas, erudillos, y granadinas de hilo, género todo de 5 y 9 reales y que para realizarle pronto se vende á 1 1/2 y 2 reales.
Con el objeto de liquidar cuanto antes la existencia en medias y calcotines, se ha hecho una gran rebaja en sus precios.
Lanas lisas, lunares, jaspe, granito de pólvora colores finos, á 2, 2 1/2, 3, 4 y 5 reales.
Trajes confeccion para señoras y niños, lo mas nuevo y elegante, á precios de fábrica.

Pañuelos crespen, desde 44 reales
Manila, desde 80
Los pañuelos merino se continúan vendiendo á precios de fábrica.
Piezas de Llagostera, marca dorada, fabricacion esclusiva de esta casa, á 82 reales.
Llagostera para ferros á real y medio.
Tiras y entredoses bordados, desde 2 reales. hasta 120 la pieza.

Tamisés, falls, grós negros, rasos, fulares, rasos chinos para adornos, velos, mantillas, granadinas lisas y labradas bñovas, piqués y una infinidad más de artículos á precios sin competencia por recibirse todo directamente de los mismos centros de producción.
Tomando piezas enteras y pagando en plata, todavía se hace un descuento regular sobre estos precios
Calle Mayor, frente al Casino.

DEPILATORIO INGLÉS

por Moreno Miquel.

Unica composicion sin arsénico para hacer desaparecer el vello en cinco minutos sin perjudicar, ni manchar en el mas minimo el cutis más delicado. Treinta años de éxito, es la mejor garantía que podemos ofrecer al público de los buenos resultados de esta preparación.

Precio, 16 reales frasco.

CREMA DE VINAGRE

por Moreno Miquel.

Cosmético preferible á cuantos se conocen. Con solo echar unas cuantas gotas de agua de lavarse la vuelve lechosa y propia para limpiar el cutis con perfeccion. Sirve para quitar las manchas, rubicundeces, pecas y granitos que salen en la cara, y tambien para aromatizar los baños de placer.

Precios, 9 reales frasco.

Depósito general Farmacia de Moreno Miquel, Arenal, 2 Madrid.
Alicante farmacia de Rodriguez Hernandez Mayor, 22.

Enrique J. Miró,

Sucesor de Rafael Abat.

San Francisco, núm. 21; Alicante.

Camas de laton doradas y de hierro maqueadas dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños. Colchones patente de tela metálica para las mismas. Muebles de madera torneada con asientos de rejilla legítimos de Viena.

Pianos de venta y alquiler.
Batería de cocina, de hierro con baño de porce lana y estañada.

Perfumeria de las mejores fabricas inglesas y francesas y la legítima agua de Johana, Meis Farina.

Lámparas y quinqués de todas clases desde 1 reales uno en adelante.

Variado surtido en vajillas de porcelana trass parente, loza inglesa, alemana y francesa.

Máquinas para coser á mano y á pié.
Elegante surtido en objetos de capriche propios para regalos de boda, etc. etc.

Variado surtido de juguetes.
Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Licores superiores y el celebrado anisete de Maria Brizard.

Todos estos artículos y otros muchos á precios unamente económicos.

A LOS HOJALATEROS.

Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. ma ca)—Grifos metal todos números
Estañ superior, Bandera y Cordero.
Lamparillas para aceite, tamaños corrientes.
Cobre en planchas, varios gruesos.
Latón en planchas, varios números.
Diamantes superiores para cortar cristales.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13.